

739 (VIII). РАСШИРЕНИЕ РАБОТЫ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ, НАПРАВЛЕННОЙ НА БОЛЕЕ ПОЛНОЕ СОБЛЮДЕНИЕ И УВАЖЕНИЕ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА И ОСНОВНЫХ СВОБОД ВО ВСЕМ МИРЕ

Генеральная Ассамблея,

принимая во внимание, что, согласно статьям 55 и 56 Устава, члены Организации Объединенных Наций обязались, как совместно, так и каждый в отдельности, содействовать всеобщему уважению и соблюдению прав человека и основных свобод для всех, без различия расы, пола, языка и религии,

желая возможно скорее укрепить уважение и соблюдение прав человека и основных свобод и побудить членов Организации умножить усилия, направленные на достижение целей, изложенных во Всеобщей декларации прав человека,

отмечая, что Комиссия по правам человека рассмотрела на своей девятой сессии три проекта резолюций⁹ относительно расширения работы Организации Объединенных Наций, направленной на более полное соблюдение и уважение прав человека и основных свобод во всем мире,

отмечая, что в резолюции 501 С (XVI) от 3 августа 1953 г. Экономический и Социальный Совет просил членов Организации и специализированные учреждения представить Генеральному Секретарию по возможности до 1 октября 1953 г. свои замечания по указанным проектам резолюций и поправкам к ним,

предлагает Экономическому и Социальному Совету поручить Комиссии по правам человека:

а) рассмотреть на ее десятой сессии три вышеуказанных проекта резолюций относительно расширения работы Организации Объединенных Наций, направленной на более полное соблюдение и уважение прав человека и основных свобод во всем мире, и выработать, в целях дополнения положений пактов о правах человека, если это будет возможно, соответствующие рекомендации с таким расчетом, чтобы Экономический и Социальный Совет мог их рассмотреть на своей восемнадцатой сессии;

б) принять в соображение на своей десятой сессии замечания, высказанные по этому вопросу государствами-членами Организации и специализированными учреждениями, и мнения, выраженные по нему на восьмой сессии Генеральной Ассамблеи.

*460-е пленарное заседание,
28 ноября 1953 г.*

**740 (VIII). ДАННЫЕ, СВИДЕТЕЛЬСТВУЮЩИЕ
О СУЩЕСТВОВАНИИ ПРИНУДИТЕЛЬНОГО
ТРУДА**

Генеральная Ассамблея,

напоминая о провозглашенной в Уставе решимости народов Объединенных Наций вновь утвердить веру в основные права человека и в достоинство и ценность человеческой личности,

⁹ См. документы E/CN.4/L.266/Rev.2, E/CN.4/L.267/Rev.1 и E/CN.4/L.268.

сожалея о том, что Экономический и Социальный Совет не мог рассмотреть на шестнадцатой сессии заключений, содержащихся в докладе¹⁰ Специального комитета по вопросам принудительного труда,

принимая во внимание, что существование систем принудительного труда является серьезной угрозой для основных прав человека и представляет собой опасность для свободы и прав трудящихся в нарушение обязательств и постановлений, формулированных в Уставе Организации Объединенных Наций,

отмечая, что вопрос о докладе Специального комитета по вопросам принудительного труда теперь включен в повестку дня семнадцатой сессии Экономического и Социального Совета, а также в повестку дня 123-й сессии Руководящего органа Международного бюро труда,

принимая во внимание, что это обстоятельство дает ряду правительств, еще того не сделавших, время для представления информации в ответ на просьбу Специального комитета о сообщении объяснений и замечаний по относящимся к ним утверждениям,

1. *заявляет*, что она придает большое значение уничтожению всех систем принудительного или «исправительного» труда, независимо от того, применяются ли они как средство политического принуждения или наказания за политические убеждения или выражение таковых или же как мероприятие такого масштаба, который делает их существенным элементом в экономике страны;

2. *предлагает* Экономическому и Социальному Совету и Международной организации труда, ввиду срочного характера вопроса, рассмотреть не откладывая доклад Специального комитета по вопросам принудительного труда на их ближайших сессиях, имея в виду вышеуказанную цель;

3. *предлагает* Генеральному Секретарию консультироваться с правительствами, не признавшими еще возможным представить информацию в ответ на обращение Специального комитета, с тем чтобы они представили упомянутую информацию до открытия семнадцатой сессии Экономического и Социального Совета с таким расчетом, чтобы эти ответы могли быть предложены вниманию Совета;

4. *предлагает* Экономическому и Социальному Совету представить Генеральной Ассамблее на ее девятой сессии доклад о принудительном труде.

*468-е пленарное заседание,
7 декабря 1953 г.*

741 (VIII). МЕРОПРИЯТИЯ ПО МИРНОМУ РАЗРЕШЕНИЮ ПРОБЛЕМЫ ВОЕННОПЛЕННЫХ

Генеральная Ассамблея,

напоминая о резолюции 427 (V) от 14 декабря 1950 г. относительно мероприятий для мирного разрешения проблемы военнопленных,

вновь подтверждает свое убеждение, что все военнопленные, которые в результате второй мировой войны оказались непосредственно во власти союзных держав, должны были быть давно репатриированы

¹⁰ См. документ E/2431.